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Exercice 1.
1 Montrer que l’intégrale ∫ ∞

0

1 + t2

1 + t4
dt

est convergente.
�
Continue et équivalente à 1/t2 à l’infini.
blacksquare

2 Calculer sa valeur à l’aide du changement de variable x = t− 1
t
dont on justifiera l’emploi.

�

t 7→ x est strictement croissante. dx = 1 + t2

t2
dt, I = π/

√
2.

�

Exercice 2.
1 Montrer que la fonction

f(t) = t log t
(1 + t2)2

est intégrable sur [1,∞[.
�
Continue et majorée par 1/t2 à l’infini.
�

2 En utilisant une intégration par partie, calculer∫ ∞

1

t log t
(1 + t2)2dt.

�
ln 2/4
�

Exercice 3.
A l’aide d’un changement de variables, calculer∫∫

D
x2ydxdy, D = {(x, y) ∈ R2, 1 ≤ x− y ≤ 2, −1 ≤ x+ 3y ≤ 3}

�

1



u = x− y, v = x+ 3y, I = −17/256.
�

Exercice 4.
Soit K =

{
(x, y, z) ∈ R3, 0 ≤ x, 0 ≤ y, 0 ≤ z, x2 + y2 + z2 ≤ 1

}
. Calculer

∫∫∫
K
xyzdxdydz.

�
Changement de variables en coordonnées sphériques. I = 1/48
�

Exercice 5.
1 Calculer les coefficients de Fourier de la fonction 2π-périodique f définie sur R, dont la
restriction à [−π, π[ est donnée par f(x) = x.

�

c0 = 0, cn = (−1)ni

n
.

�
2 Enoncer le théorème de Parseval et le théorème de Dirichlet.
3 Calculer les sommes suivantes :

∞∑
n=1

1
n2 ,

∞∑
k=0

(−1)k

2k + 1 .

�

Parseval :
∞∑

n=1

1
n2 = π2/6, Dirichlet en π/2 :

∞∑
k=0

(−1)k

2k + 1 = π/4.

�

FIN

2


